

Inauguración de dos reuniones internacionales en Santander

El conde de Vellellano recibe el título de hijo adoptivo de Las Navas del Marqués

Solemne entrada del nuevo obispo auxiliar de Lugo

Santander. — En el aula magna de la Universidad Internacional de la Magdalena ha iniciado esta tarde sus tareas el segundo Congreso de Cooperación intelectual organizado por el Instituto de Cultura Hispánica, bajo el patronazgo de la junta nacional del Centenario de Menéndez y Pelayo.

Asisten representaciones de varios países europeos y americanos con unos ciento sesenta congresistas.

REUNION INTERNACIONAL
Santander. — Después de una misa celebrada en la iglesia de San Roque se verificó la inauguración de la primera Jornada Internacional de Técnica Industrial, con gran concurrencia de congresistas. El acto ha sido pre-

Una joven muerta a cuchilladas en Elda (Alicante)

El agresor intentó después suicidarse

Elda (Alicante). — Bárbara Calpena Bañón, de 27 años, natural de Lorca (Murcia), ha sido asesinada en Elda por Antonio Navarro Bañón, de 36 años soltero. Según parece Antonio Navarro accedió al paraje donde residía Bárbara, en el que se encontraba ésta reunida con algunas vecinas. Antonio requirió a Bárbara para que fuera en su compañía, a lo que ella se negó, manifestando su deseo de concluir la amistad que unía a ambos. Insistió entonces Antonio y rogó a Bárbara que se separara unos momentos de sus acompañantes, porque tenía necesidad de hablar con ella reservadamente. Parece que Bárbara accedió a ello y en tono de broma dijo: "Pero no llevarás armas". Antonio contestó negativamente.

Apenas se separaron algunos metros y cuando sólo habían cruzado unas palabras, Antonio, esgrimiendo una afilada cuchilla de las que suelen usar los zapateros en los menesteres de su oficio, se abalanzó sobre Bárbara infliriendo a ésta seis cuchilladas en diferentes partes del cuerpo. Inmediatamente el agresor volvió el arma contra sí y se hirió en la muñeca izquierda, cayendo su muerte, sin conocimiento sobre el de la primera víctima.

Nada pudo hacerse por salvar la vida de Bárbara Calpena, que falleció a los pocos instantes. El agresor fue trasladado al hospital municipal de Elda, donde le fue practicada una cura de urgencia después de una transfusión. Más tarde ha sido trasladado al hospital provincial. El Juzgado instruye las diligencias oportunas.

MUERTE ABRASADA
Santa Cruz de Tenerife. — La niña Angela Saigá Martín, de cinco años, natural de Santiago del Teide, que se encontraba en su casa con otros dos hermanos, de diez años y siete meses, en ausencia de sus padres, intentó encender una cocinilla de petróleo, al encendársela la llama las ropas. La infortunada niña pereció abrasada. Cifra.

(Pasa a segunda página)

SOLEMNE INAUGURACION OFICIAL DEL MONASTERIO "SAN MIGUEL DEL MONTE", EN MIRANDA DE EBRO

Presidió el ministro de Hacienda y oficio de pontifical el Sr. Arzobispo

MIRANDA DE EBRO. — (De nuestro corresponsal). — Minutos antes de las once de la mañana llegaron a esta ciudad, el Excmo. Sr. Ministro de Hacienda, D. Francisco Gómez de Llano y señora; subsecretario de Hacienda, D. Santiago Basanta y señora y director general de Enseñanza Media, D. Guillermo Reina, al objeto de asistir a los actos de la inauguración oficial del Monasterio "San Miguel del Monte", erigido por los Padres de los Sagrados Corazones.

Las ilustres personalidades citadas se dirigieron directamente al Monasterio, donde fueron recibidos por el Arzobispo de Burgos, P. General, Juan D'Elpee,

sidido por el ministro de Industria.

Abrió el acto el señor Pérez Bustamante, rector de la Universidad de Verano. Después habló don Fernando Cid que pronunció una conferencia sobre "Reseña histórica del auge industrial de la provincia de Santander".

Cerró el acto el ministro de Industria.

Una gran ovación acogió las palabras finales del ministro que se dirigió después al parque de la Magdalena y visitó el palacio, siendo obsequiado con un aperitivo. Desde allí, el Sr. Planell marchó a la residencia universitaria de Las Llamas y más tarde al hotel donde se celebró un almuerzo. Por la tarde, acompañado del gobernador civil, visitó la histórica villa de Santillana del Mar.—Cifra.

CURSOS DE VERANO EN PAMPLONA
Pamplona. — Ha sido clausurado el curso de conferencias sobre "La guerra moderna", organizado por la Universidad de Zaragoza en los II Cursos de Verano, y que viene celebrándose en el Palacio de la Diputación de Navarra.

Mañana serán inaugurados los cursos de Ciencia, Medicina e Historia. La conferencia inaugural estará a cargo del rector Magnífico de la Universidad de Zaragoza, don Juan Cabrera, que disertará acerca del tema "Aspectos actuales de las ciencias. El mundo que nos rodea".—Cifra.

EN AVILA
Avila. — El ministro de Obras Públicas visitó Las Navas del Marqués donde recibió el título de hijo adoptivo de la villa.

Fue recibido por el gobernador presidente de la Diputación, alcaldes de Avila y Las Navas y otras autoridades. El vecindario le tributó un cariñoso recibimiento.

En el salón de actos del Ayuntamiento, el alcalde hizo entrega del título de hijo adoptivo en una artística placa de plata. El ministro contestó con palabras de agradecimiento por el homenaje.

Después inauguró el nuevo matadero que cuenta con todos los adelantos. También inauguró la pavimentación de una calle y visitó la construcción de la Jefatura local del Movimiento, Hogar del Frente de Juventudes y otras obras. A primera hora de la tarde le fue ofrecido un almuerzo en la ciudad dual y después partió para Avila.

En la capital fue recibido por las Corporaciones provincial y municipal bajo mazas, autoridades, jerarquías y representaciones, así como por el vecindario que le hizo objeto de una cariñosa acogida.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento, el gobernador civil y luego el alcalde, expresaron la gratitud de la ciudad al ministro por la resolución del abastecimiento de aguas y expusieron los problemas de urgencia que Avila tiene planteados en relación con el Ministerio de Obras Públicas.

El ministro contestó aludiendo a la deuda espiritual que España tiene pendiente con Avila de los Caballeros.—Cifra.

ENTRA EN LUGO EL NUEVO OBISPO AUXILIAR
Lugo. — A las ocho y media de esta tarde ha hecho su entrada en la ciudad el Dr. Ona de Acha, obispo auxiliar de esta diócesis que, desde Pamplona, de donde procede, venía acompañado.

(Pasa a segunda página)

En Febrero hubo una explosión solar cuya potencia fué equivalente a la de cien millones de bombas 'H'

Ayer realizaron los norteamericanos la prueba nuclear núm. 10

Londres. — Una explosión solar con una potencia equivalente a la de cien millones de bombas de hidrogeno se produjo en Febrero pasado, según anuncia el Observatorio central de Londres.

La explosión produjo el lanzamiento de grandes concentraciones de rayos cósmicos que afectaron a las comunicaciones por radio en numerosos puntos de la Tierra.

El subdirector del Observatorio, Thomas Gold, ha manifestado que la explosión ha permitido obtener valiosa información en cuanto a la composición del espacio entre el Sol y la Tierra. El ambiente ha declarado que nunca se había producido como entonces, una actividad de rayos cósmicos en la Tierra tan intensa.

A la pregunta de si esta explosión podría haber sido el preludio de otras explosiones de proporciones inimaginablemente mayores a la de Febrero, Gold contestó negativamente.—Efe.

OTRA EXPLOSION EN BIKINI
Tokio. — Los norteamericanos han hecho estallar otro artefacto atómico en Bikini, según los técnicos del Servicio Meteorológico del Japon. Es la décima explosión que se registra en unas semanas.

Se registró la explosión entre las diez y las once de la noche del sábado (hora española).—Efe.

Una delegación colombiana vendrá a España para asistir a los actos del Centenario de San Ignacio

Ha sido completada la misión que acompañe al Legado pontificio

ROMA. — La misión pontificia, presidida por el cardenal Sirián, en calidad de legado pontificio, asistirá a las solemnes ceremonias del centenario de San Ignacio de Loyola en España, estará integrada por los preladados domésticos don Manuel Fernández Conde y don Aurelio Torraza, el maestro supernumerario de las ceremonias pontificias, monseñor Grazia Cocchetti, los comandadores Antonio Loi y abogado Mario Velardo, camareros de honor supernumerarios de capa y espada.

Asimismo, formarán parte del séquito del cardenal legado el secretario monseñor Giovanni Cicali, el abogado Biagio Petraroli, gentilhombre, y el capellán Giacomo Barabino.

VENDRA UNA DELEGACION COLOMBIANA

BOGOTÁ. — El gobierno colombiano, para asociarse a la conmemoración del centenario ignaciano, ha votado un crédito especial destinado a la reconstrucción de la iglesia de San Ignacio en Bogotá y ha decidido enviar una delegación a los actos que se celebrarán en España con este motivo.

La delegación colombiana estará presidida por el ministro de Justicia, doctor Arenas, y saldrá por vía aérea el próximo miércoles.—Efe.

HOMENAJE A LA MEMORIA DE UN SABIO ESPAÑOL

LISBOA. — La Academia de Ciencias de Lisboa ha dedicado una sesión de homenaje a la memoria del ilustre hombre de ciencia español, doctor don José Rodríguez Carracedo, con ocasión del centenario de su nacimiento.

Intenso terremoto en la India

Según las primeras noticias hay un centenar de muertos y el número de heridos es muy elevado

La región de Maryland (EE. UU.) sufre los efectos de inundaciones devastadoras

Nueva Delhi. — Un intenso terremoto se ha registrado en India Occidental. Según las primeras noticias, un centenar de personas han resultado muertas. El número de heridos es muy elevado. Quientos edificios se derrumbaron a consecuencia del temblor.

Los sismógrafos del Observatorio de Bombay registraron el terremoto, cuyo epicentro se encuentra a 500 kilómetros de Bombay. Las comunicaciones telefónicas con esta zona están interrumpidas.—Efe.

LAS INUNDACIONES DE LA REGION DE MARYLAND

Baltimore. — Las repentinas inundaciones registradas en la región de Maryland han causado numerosas víctimas y destrucciones y han arrasado centenares de hogares.

Además de las personas que perecieron ahogadas, cuyo número se desconoce aún, son muchas las víctimas a causa de accidentes en las carreteras y puentes arrasados por las aguas.

Dos fábricas próximas a Ellicott City, fueron cerradas y más de 500 personas resultaron sin hogar por quedar sus casas sumergidas bajo las aguas del río Patuxent.

Un bombero resultó muerto al intentar salvar de un coche que arrastraba la corriente, a un motorista que estaba aprisionado en él.

Las llamadas a la policía y a los diferentes parques de bomberos, continúan produciéndose desde todas las zonas afectadas por las inundaciones. Los residentes de la región Oeste del Estado de Maryland, la más castigada, han quedado sin hogares a consecuencia del desbordamiento del agua.

Cerca de Maryland, en la carretera que conduce al condado de Washington, se ha producido un pequeño corrimiento de tierras. Muchos almacenes y graneros han sido destruidos en Keedysville, en cuyas calles el agua alcanzó más de un metro de altura.—Efe.

VEINTIDOS MUERTOS EN EL ATENTADO CONTRA UN TREN, EN BIRMANIA

Rangún. — Veintidos personas han muerto en el atentado cometido por grupos rebeldes contra un tren, que transportaba a más de mil personas y que se dirigía de Rangún a Prome. A unos ochenta kilómetros al Norte de Rangún, tres minas estallaron en la vía y provocaron el descarrilamiento de la máquina y siete vagones.

Los rebeldes, que se hallaban en las

inmediaciones del lugar, atacaron entonces el convoy, para robar todos los objetos de valor que encontraron. Unidades del Ejército birmano, de guarnición en Taikkyi, se trasladaron rápidamente al lugar del suceso, pero los rebeldes habían huido.

Veinticuatro viajeros del tren han sido hospitalizados en Taikkyi.—Efe.

UN HOTEL Y UNA CASA CONTIGUA SE VIENEN ABAJO

París. — Un hotel de dos pisos y una casa contigua de una planta se han derrumbado en Saint Denis, cerca de París. Doce personas han resultado heridas, de las cuales dos se encuentran en estado grave.

La policía, los bomberos y numerosos voluntarios comenzaron a trabajar inmediatamente entre los escombros para rescatar a las personas

que habían quedado sepultadas.

Los dos heridos graves son Lucía Scher, de 23 años de edad, de Houilles (Departamento del Sena-Oise) y René Desbois, de 33 años, de Angers (Departamento del Maine-et-Loire).

Las autoridades manifiestan que el hotel había sufrido daños durante los bombardeos aéreos aliados de 1944 y 1945.—Efe.

SE TIERRUMBA UNA CASA Y QUEDAN SEPULTADAS TREINTA PERSONAS

Saint Denis (Francia). — Treinta personas han quedado sepultadas al derrumbarse una casa de veintidós y seis y media de la mañana. A las dos horas de producirse la catástrofe, diez personas continuaban sin ser encontradas. Las otras veinte están heridas y doce de ellas han tenido que ser hospitalizadas.

EMISION CONMEMORATIVA
Madrid. — Radio Nacional de España, en el día sábado de las diez y última emisión extraordinaria del ciclo conmemorativo del vigésimo aniversario del glorioso Alzamiento nacional.

En la citada emisión, titulada "El Movimiento como fundamento institucional del régimen" interviniere el catedrático de Historia Política contemporánea, don Luis de Sosa; el consejero nacional, don Javier Martínez de Bedoya; el director general de Radiodifusión, don Jesús Suesos; el ex-ministro y miembro de la Junta Política, don Rafael Sánchez Mazas y el ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado.

Se ha dicho ya en muchas ocasiones y en diversos tonos —comen-

"Declaración de Panamá" formulada por los presidentes de las repúblicas americanas

Subraya la necesidad de cooperación y reafirma los principios de la libertad y dignidad humanas

Somoza ofrece a Perón amistosa acogida en Nicaragua

Panamá.—Texto —no oficial— de la "Declaración de Panamá", que ha sido firmada por los presidentes del nuevo mundo, al término de su conferencia en esta capital:

1.—Los presidentes de las repúblicas americanas, para conmemorar la asamblea de ministros plenipotenciarios de los Estados americanos, convocada en el año 1826 por el libertador Simón Bolívar, la cual marco la primera manifestación colectiva del panamericanismo y reconociendo la validez de los ideales que animaron a los precursores de la unidad americana, se hacen solidarios de la siguiente declaración:

1.—El destino de toda América es lograr el desarrollo de una civilización que convierta en realidad efectiva el concepto de la libertad humana; el principio de que el Estado existe para servir y no para dominar al individuo;

el deseo de que la humanidad consiga un mayor nivel de evolución espiritual y material, y el postulado de que todos los países pueden vivir en paz y con dignidad.

2.—El cumplimiento del destino de América es inseparable del desarrollo económico y social de sus pueblos y, por tal motivo, se hace necesaria la intensificación de los esfuerzos nacionales y de la cooperación interamericana para resolver los problemas económicos y mejorar los niveles de vida en el continente.

3.—El éxito de la organización de los Estados Americanos, que constituye una garantía de paz entre sus Estados miembros y de seguridad para el continente, demuestra también hasta qué punto es posible la cooperación leal entre países soberanos en los diversos aspectos de la vida

forzar los organismos interamericanos y sus actividades.

4.—En un mundo en que la dignidad del individuo, sus derechos fundamentales y los valores espirituales de la humanidad se hallan gravemente amenazados por las fuerzas totalitarias, ajenas a sus instituciones, América mantiene el supremo objetivo de su historia: ser un baluarte de la libertad del individuo y de la independencia de las naciones, y

5.—América, unida, fuerte y generosa, desea no sólo fomentar el bienestar del continente, sino ayudar a conseguir para el Mundo los beneficios de una paz basada en la justicia y la libertad, que permitirán a todos los pueblos, sin distinción de razas o creencias, trabajar con dignidad y fe en el futuro.—Efe.

SOMOZA DICE QUE DARIA ASILO A PERON EN NICARAGUA

Ciudad de Panamá.—El presidente nicaraguense, Somoza, ha declarado que el ex-presidente argentino Perón será siempre bien recibido en su país como persona amiga. "No creo —dijo— que existan razones para el rechazo de que ya no sea presidente de su país".

"Las relaciones internacionales —continúa— nada tienen que ver con la amistad personal. Perón se encontrará en este caso. Hoy he tenido el placer de conocer al presidente provisional argentino Pedro Aramburu y puedo afirmar que tengo como amigos a dos presidentes argentinos: Uno destituido y el otro en el poder".

Dijo, finalmente, que cree que Perón regresará a Panamá el martes, una vez terminada la conferencia de presidentes.—Efe.

CONVERSACIONES MEXICANO-NORTEAMERICANAS

Ciudad de Panamá.—El presidente Eisenhower y el presidente de México, Ruiz Cortines, celebraron una conferencia privada de quince minutos en el Hotel Panamá. Es la primera conversación de esta índole que ha celebrado el presidente norteamericano.

El jefe de Prensa de la Casa Blanca declaró a los periodistas que participaron en la reunión los dos presidentes, con sus ministros de Asuntos Exteriores y Milton Eisenhower, hermano del presidente estadounidense.

ROJAS PINILLA NO PUEDE ASISTIR

Ciudad de Panamá.—Oficialmente se anuncia que el presidente de Colombia, Rojas Pinilla, no puede asistir a la conferencia de presidentes americanos que se celebrará en Panamá.

El secretario general de la ONU se ha entrevistado con Nasser

El Cairo. — El secretario general de las Naciones Unidas, se ha entrevistado con el presidente egipcio, Nasser, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores.

Después de la entrevista, que duró más de hora y media, el secretario general manifestó a los periodistas: "Mis responsabilidades alcanzan también a Egipto. Es lógico por tanto, que me entreviste con su presidente, pero no hemos tratado de nada en particular".

Más tarde, se entrevistó con el ministro de Asuntos Exteriores en presencia del supervisor de la tregua y del director de la Oficina de asuntos de Palestina. Esta noche volverá a entrevistarse con el ministro de Asuntos Exteriores y mañana regresará a Ginebra.—Efe.

Sale para Lima una misión extraordinaria presidida por el presidente del Consejo de Estado, Sr. Ibáñez Martín

En la última emisión conmemorativa del Alzamiento, transmitida por Radio Nacional, intervino el ministro de Información y Turismo

Barajas. — En avión de la "Iberia" ha salido para Lima, a las 23.50 el presidente del Consejo de Estado y consejero del Reino, don José Ibáñez Martín, que es embajador extraordinario presidirá la misión especial que representará a España en la toma de posesión de los nuevos presidentes del Perú y Bolivia. Acompañan al señor Ibáñez Martín su esposa, la condesa de Martín; don Luis Ortiz Muñoz y don Pedro Rancorosa.

En el aeropuerto fueron despedidos por el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores, marqués de Santa Cruz; el director general de Enseñanza Media, don Lorenzo Vila; secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y otras autoridades.

zó diciendo el ministro— que el 18 de julio de 1936 hizo crisis un proceso histórico de descomposición nacional y se abrió un nuevo camino para la hermosa y católica historia de los españoles.

El desmantelamiento de nuestras naturales creencias ideológicas, religiosas, morales y políticas se llevó a cabo por el liberalismo y el marxismo durante largos años hasta 1931, con minuciosidad de obrero, y entre 1931 y 1936 con saña y descaro. Sin embargo —agregó el ministro— un orden secular de presencia activa que fuera operante y fuerte, y un orden político y social auténtico, se agita en la entraña del cuerpo y en el alma de España. El primero y transcendental servicio

cumplido por los fundadores del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fue percibir esta realidad nacional y alumbra los principios o criterios básicos de los que fluyeron posteriormente, las soluciones verdaderas y permanentes.

Afirmó también el señor Arias Salgado que esa transcendencia y penetración de ideas y criterios convierten de un modo decisivo al Movimiento en patrimonio nacional de la comunidad española. "Sólo se requiere —finalizó el ministro— mantener durante los años venideros la unión y la concordia y la fe del Movimiento nacional, bajo el mando victorioso de Franco." Terminó con los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España!

El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, intervino en la última emisión conmemorativa del Alzamiento, transmitida por Radio Nacional, intervino el ministro de Información y Turismo

El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, intervino en la última emisión conmemorativa del Alzamiento, transmitida por Radio Nacional, intervino el ministro de Información y Turismo

El ministro de Información y Turismo, don Gabriel Arias Salgado, intervino en la última emisión conmemorativa del Alzamiento, transmitida por Radio Nacional, intervino el ministro de Información y Turismo

TEMA DEL LUNES

En cuanto a instalaciones deportivas, Burgos cuenta, es cierto, con las magníficas del "Dos de Mayo", tan variadas y completas que, en su estilo, pueden admitir comparación con las mejores que existen en España. No falta, como es lógico, una excelente piscina—mejor dicho tres, pues existe otra cubierta, y la Infantil además—que brinda a los entusiastas de la natación lugar inmejorable para practicar sus habilidades. Pero, aparte las privadas, no existen más piscinas en la ciudad. Y Burgos ha rebasado la cifra de los 80.000 habitantes, lo que pudiera interpretarse, en este sentido, como exponente de una necesidad aguda de disponer de más lugares propios para que la gente se bañe y tome el sol. Comprenderá el lector también que no hablamos únicamente bajo el punto de vista deportivo. Ciertamente que disponemos de un río. No muy caudaloso, pero de mucha prosapia. Y desde luego, capaz de ofrecer soluciones a esa necesidad—apuntada.

Tal como está, el Arlanzón no sirve; porque su curso irregular, su escasa profundidad y las poco adecuadas condiciones de sus riberas, se prestan muy poco a que la gente lo utilice "en masa" para disfrutar de las delicias del agua y del sol. Los que quieren bañarse están obligados a remontar la corriente hasta lugares alejados—a propósito: ¿sabían ustedes que a Castañares lo llaman "Miami"?—y conformarse con pequeños pozos o remansos bordeados de cascadas. Sin embargo, como antes decíamos, nuestro río ofrece soluciones...

Burgos precisa de una "playa" o como quiera llamarse. Un lugar al que puede acudir para gozar del baño y del aire libre. Y aguas arriba del Arlanzón, concretamente bajo la Fuente del Prior, existe zona inmejorable para tal fin. Claro es que sería preciso realizar muchos trabajos imprescindibles como construir presas para embalsar agua en cantidad necesaria, limpiar los fondos del río, arreglar las orillas evitando la tortura de tener que caminar por los guijarros, montar vespertarios y demás instalaciones, consolidar y conservar la obra que se efectúe, etc... Todo es factible y, por otra parte, constituye algo que Burgos precisa de verdad y ha de considerarse muy seriamente que cualquier demora en abordar el problema supone diferir la prestación de un importantísimo servicio.

Hace casi un año presenté en el Ayuntamiento una moción relativa a este asunto, moción que fué considerada satisfactoriamente aunque sin ningún resultado práctico hasta la fecha. Después, un colega diario volvió sobre el asunto y, según hemos leído, la Organización sindical acogió también con gran interés la iniciativa por estimarla de gran valor para la masa trabajadora y clase media. La aspiración, pues, va tomando volumen. No olvidemos que la Organización sindical, a través de "Educación y Descanso" ha construido instalaciones similares—complementadas con otras deportivas—cuya finalidad encaja perfectamente dentro del cometido de la expresada obra y cumple un alto fin social. Su colaboración puede resultar de extraordinario valor.

Burgos—que, por otra parte, atrae cada año a mayor número de veraneantes—precisa de esa "playa", repetimos. Claro está que debe ser algo digno, en sus proporciones y características, de la importancia de la capital... No es difícil esbozar las fórmulas que enfocan convenientemente el problema. Adelante, sin más demoras!

AVIZOR

Vida Burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer y entre otras, fueron prestadas las siguientes asistencias en dicho Centro.

Silvano Casado Pérez, de 32 años de edad, domiciliado en la calle de Victoria 55, de herida contusa en la región occipital y contusión con hematoma en el brazo izquierdo, por agresión. Jesús Hernández Piza, de 30 años, ambulante, de cólico nefrítico.

Máximo Puente Palacios, de 12 años, residente en el barrio de Castañares, de fractura de coxles derecho, por caída.

Luis Espinosa Ruiz, de 20 años, domiciliado en la calle del Molinillo, 19, de fuerte contusión con gran derrame sinovial en el pie izquierdo, contusiones y erosiones en ambas rodillas y muslo izquierdo, por caída.

Javier Atapuerca Antón, de 9 años, que habita en el pueblo de Sarracín, de posible fractura de articulación del codo izquierdo, por caída.

Florencia Estefanía, de 66 años de edad, que habita en la calle de San Juan 45, de herida contusa de forma estrellada en la región superciliar izquierda y erosión en la región frontal y malar, por caída.

Ramón Soto Blanco, de 9 años de edad, domiciliado en la Barriada Yllera 19, de herida dislacerante con sección de pulpejo y primera falange del dedo anular izquierdo y herida contusa en el dedo corazón de la misma mano, producidas cuando estaba jugando con una máquina se-gadora.

Necrológica

A la avanzada edad de 83 años ha dejado de existir en nuestra ciudad la señora doña Hilaria Tejada Ciordia.

Descanse en paz su alma y reciban el testimonio de nuestra condolencia sus afligidos hijos, hijos políticos y demás miembros de la familia doliente.

Farmacias de guardia

Hoy, Añiza, Llan Calvo, 19 y Hesse Murga, Fernán González, 53

TRABAJADOR:

Es requisito indispensable para tener derecho a una prestación reglamentaria haber cotizado a la Mutualidad un periodo máximo de setecientos días.

MUTUALIDADES LABORALES

Si es Vd. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

Hoy comienza el III Curso de Cirugía para post-graduados que dirige el doctor Vara López

Durará veintiocho días interviniendo ilustres cirujanos españoles y alemanes

La organización corre a cargo de la Universidad de Valladolid y patrocina la Diputación de Burgos

Organizado por la Facultad de Medicina de Valladolid y patrocinado por la Excmo. Diputación provincial de Burgos, se celebrará del 23 de Julio al 19 de Agosto del corriente año, en el Servicio de Cirugía del Hospital Provincial Médico-Quirúrgico de Burgos, el III Curso de Cirugía para post-graduados dirigido por el profesor Vara López, catedrático de Patología Quirúrgica de la facultad de Medicina de Madrid, sobre "Cirugía torácica" con carácter práctico y teórico y con arreglo al programa y bases siguientes:

CONFERENCIAS

Día 23 de Julio.—Apertura por el Ilmo. Sr. Decano de la Facultad de Medicina de Valladolid, "Equinoccios cardíaca", profesor R. Vara López (Madrid).

Día 24 de Julio.—"Indicaciones del tratamiento quirúrgico de la estenosis mitral", Dr. Duque Sampayo (Madrid).

Día 26 de Julio.—"Tratamiento quirúrgico de la estenosis mitral", Dr. Paravisini (Barcelona).

Día 27 de Julio.—"Cardiopatías reumáticas", Dr. Ramón Velasco (Valladolid).

Día 28 de Julio.—"Afecciones cardiovasculares y fotorradioscopia", Dr. S. Bravo Olalla (San Sebastián).

Día 30 de Julio.—"Problemas del tratamiento quirúrgico del angor pectoris", Profesor P. Piu-lach (Barcelona).

Día 31 de Julio.—"Estado actual del tratamiento quirúrgico de los derrames pleurales", Dr. Ignacio Bolado (Burgos).

Día 1 de Agosto.—"Terapéutica cardiotorácica", Profesor M. Pinies (Bilbao).

Día 2 de Agosto.—"Cáncer de esófago", Prof. T. Hernando (Madrid).

Día 3 de Agosto.—"Indicaciones de las exirisis en tuberculosis pulmonar", Dr. Velasco Belaustegui (Valencia).

Día 4 de Agosto.—"Hernias diafragmáticas", Dr. V. Mateos López (Burgos).

Día 6 de Agosto.—"Tratamiento de las atresias, divertículos y estenosis de esófago", Dr. Soler Roig (Barcelona).

Día 7 de Agosto.—"Tumores de mediastino", Dr. García Alonso (Santander).

Día 8 de Agosto.—"Estado actual del tratamiento quirúrgico de las supuraciones pulmonares inespecíficas", Prof. J. Gasco (Valencia).

Día 9 de Agosto.—"Tratamiento quirúrgico del cáncer de pulmón", Dr. A. Caralps (Barcelona).

Día 10 de Agosto.—"Cáncer de pulmón", Dr. M. Tapia (Madrid).

Día 11 de Agosto.—"Tratamiento quirúrgico de la hidatidosis pulmonar", Prof. Lozano (Zaragoza).

Día 12 de Agosto.—"Heridas de corazón", Prof. F. Cuadrado (Salamanca).

Día 14 de Agosto.—"Criterio de operabilidad de las cardiopatías congénitas", Dr. Bernsmeier (Alemania).

Día 16 de Agosto.—"Tratamiento quirúrgico de las cardiopatías", Prof. Derra (Alemania).

Día 17 de Agosto.—"Fisiopatología de las lesiones valvulares", Prof. J. Casas (Madrid).

Día 18 de Agosto.—"Cláusula por el Excmo. y Magnífico Rector de la Universidad de Valladolid. Se proyectarán películas en color, sobre los temas siguientes: Hidatidosis Cardíaca, Prof. R. Vara López. Pericarditis Crónica Constrictiva, idem idem. Hidatidosis Pulmonar, idem idem. Estenosis Mitral, idem idem. Organización de la Fotorradioscopia, Dr. Bravo Olalla. Cáncer de Esófago, Dr. Soler Roig. Quiste Hidatídico de Pulmón, Dr. Soler Roig.

(Las conferencias tendrán lugar en el Salón de Actos de la Excmo. Diputación Provincial, a las ocho de la noche.)

to quirúrgico de las atresias, divertículos y estenosis de esófago", Dr. Soler Roig (Barcelona).

Día 7 de Agosto.—"Tumores de mediastino", Dr. García Alonso (Santander).

Día 8 de Agosto.—"Estado actual del tratamiento quirúrgico de las supuraciones pulmonares inespecíficas", Prof. J. Gasco (Valencia).

Día 9 de Agosto.—"Tratamiento quirúrgico del cáncer de pulmón", Dr. A. Caralps (Barcelona).

Día 10 de Agosto.—"Cáncer de pulmón", Dr. M. Tapia (Madrid).

Día 11 de Agosto.—"Tratamiento quirúrgico de la hidatidosis pulmonar", Prof. Lozano (Zaragoza).

Día 12 de Agosto.—"Heridas de corazón", Prof. F. Cuadrado (Salamanca).

Día 14 de Agosto.—"Criterio de operabilidad de las cardiopatías congénitas", Dr. Bernsmeier (Alemania).

Día 16 de Agosto.—"Tratamiento quirúrgico de las cardiopatías", Prof. Derra (Alemania).

Día 17 de Agosto.—"Fisiopatología de las lesiones valvulares", Prof. J. Casas (Madrid).

Día 18 de Agosto.—"Cláusula por el Excmo. y Magnífico Rector de la Universidad de Valladolid. Se proyectarán películas en color, sobre los temas siguientes: Hidatidosis Cardíaca, Prof. R. Vara López. Pericarditis Crónica Constrictiva, idem idem. Hidatidosis Pulmonar, idem idem. Estenosis Mitral, idem idem. Organización de la Fotorradioscopia, Dr. Bravo Olalla. Cáncer de Esófago, Dr. Soler Roig. Quiste Hidatídico de Pulmón, Dr. Soler Roig.

(Las conferencias tendrán lugar en el Salón de Actos de la Excmo. Diputación Provincial, a las ocho de la noche.)

EXPLORACION Y DIAGNOSTICO

En los Servicios de Cirugía del Hospital Provincial, tendrán lugar durante las mañanas sesiones sobre exploración y diagnóstico, explicadas por los profesores encargados del Curso, quienes además de las lecciones prácticas pronunciarán las siguientes conferencias los días que se indican a las once de la mañana en el Salón de Actos de la Excmo. Diputación Provincial.

Día 24 de Julio.—"Caterismo Cardíaco", Dr. M. Sastre Gallego (Madrid).

Día 26 de Julio.—"Electrofono y balistocardiografía", Dr. S. Olalla (San Sebastián).

Día 31 de Julio.—"Anestesia en Cirugía Torácica", Dr. R. Vela (Madrid).

Día 2 de Agosto.—"Pre y post-operatorio en Cirugía Torácica", Dr. J. García Castaño (Valladolid).

Día 6 de Agosto.—"Espirometría y broncospirometría", Dr. H. Durán Sacristán (Madrid).

Día 10 de Agosto.—"Broncoscopia y bronografía en Cirugía torácica", Dr. I. Arcelus Imaz (Madrid).

Día 19 de Agosto.—"Cirugía de la pericarditis crónica constrictiva", Prof. R. Vara López (Madrid).

SESIONES OPERATORIAS

Igualmente durante el Curso, tendrán lugar sesiones operatorias, en las que participarán activamente los cursillistas.

Inauguración oficial del Monasterio "San Miguel del Monte", en Miranda

(Viene de primera página)

Los Padres Superiores de todas las Casas de la Congregación que existen en España y Superiores de los Hermanos de San Juan Bautista de la Salle, de Bujedo y Padres Redentoristas de El Espino, así como distinguidos antiguos alumnos de la Orden y los párrocos de la localidad.

A las once de la mañana se celebró la Misa de Pontifical de Julio Valdés, oficiada por el Excmo. Sr. Arzobispo, asistido por el caniller-secretario, D. Mariano Barriocanal y actuando de maestro de ceremonias D. Julio Diez y Diez.

Presidieron las autoridades anteriormente mencionadas y la misa fué magníficamente cantada por la capilla del Monasterio.

Después de la santa Misa las autoridades e invitados con vistoso acompañamiento se trasladaron al Monasterio, que ofrecen una magnífica distribución con vistas a su futura función religiosa y docente. Las obras han sido dirigidas por el arquitecto madrileño D. Ramón Andrade.

A las dos de la tarde, en el claustro principal, ha tenido lugar el banquete oficial. A los postres, el R. P. General de la Congregación, Juan D'Elpece, que ha alcanzado su elevado rango religioso después de haber sido anteriormente un distinguido militar en el Ejército francés, galardonado con la Legión de Honor, ha leído unas cuartillas de agradecimiento hacia las ilustres personalidades asistentes, siendo asimismo sus atinadas palabras una maravillosa lección de ontología dirigida a los jóvenes educandos.

Le siguió en el uso de la palabra el gobernador civil interino y cerró los discursos el Ministro de Hacienda, quien puso de manifiesto que todas las épocas de esplendor en la Historia española, se han producido siempre que la Religión y el Estado han actuado dentro de la más perfecta hermandad y señaló que confiaba que así seguiría aconteciendo en este momento crucial de nuestra nación, para la mayor gloria de la Patria.

Todos los oradores fueron largamente aplaudidos.

Antes de levantarse los comensales, el Sr. Arzobispo, que previamente había bendecido la mesa, pronunció unas palabras de despedida, que a la vez estuvieron impregnadas de paternal afecto hacia todos los mirandeses y de felicitación y estímulo para los Padres de los Sagrados Corazones.

Durante el almuerzo cantó varias jotas de saludo al Arzobispo, al Ministro y demás personalidades, el joven educando nárroco, Manrique Eraso, actuando también en diversas composiciones, el quintero y el Orfeón del Monasterio.

Terminado el ágape el ministro y demás autoridades emprendieron el viaje de retorno hacia sus respectivos lugares.

A media tarde se rezó el santo Rosario y como final de esta memorable jornada, que dejará un imborrable recuerdo en todos los asistentes y en general en toda la ciudad de Miranda, tan íntimamente ligada a los Padres de los Sagrados Corazones, seguimos una bella colección de dibujos artísticos en los jardines del monasterio, la que estuvo a cargo del pintor local, señor Martín de Lecea.

A todos estos actos, especialmente invitados, han asistido los corresponsales de Prensa y Radio locales y de las Agencias nacionales. Este corresponsal, en nombre de LA HOJA DEL LUNES, agradece las atenciones recibidas y se complace en felicitar a los Padres de los Sagrados Corazones que han hecho realidad este espléndido Monasterio y muy especialmente al Rvdo. P. Ildefonso Ayestarán, destacado promotor de tan magnífica obra.

FRECIENTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BOM, etc.
Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Pekín aplaza por tres años la concesión de "plenos poderes autónomos" al Tibet

Katmandu (Nepal).—La China comunista ha aplazado por tres años su decisión de conceder amplios poderes autónomos al Tibet, según noticias recibidas en Katmandu, procedentes de Lasa.

Las mismas informaciones añaden que el vicepresidente del Gobierno de la China comunista, Chen Yi, ha aceptado en principio conceder tal autonomía al Tibet en una reunión que se celebró en Pekín acerca de esta cuestión.—Efe.

Boda de Principes en Alemania

Pocokin (Alemania).—La hija del ex-emperador de Austria, se ha casado con Jorge von Merckleburg, viudo de la duquesa rusa Irene Michailovna, en una ceremonia civil. La religiosa se celebrará el miércoles.

La archiduquesa Carlota de Austria, la séptima hija del ex-emperador austriaco. Tiene 35 años de edad y en el exilio. Se educó en Canadá y ha trabajado muchos años en una organización benéfica católica de Nueva York.—Efe.

Fallece uno de los más famosos gastrónomos franceses, a los 83 años

Paris.—Uno de los más famosos gastrónomos de Francia, el principesco Maurice Edmon Sabatier, falleció a la muerte al sobrellevar su su domicilio.

Curnosky, que contaba 83 años, sufrió hace varios meses un ataque de uremia y tenía que guardar una dieta muy severa. Escribió durante un tiempo sobre la cocina francesa y recibió millones de banquetes y vinos de honor.—Efe.

Información nacional

(Viene de primera página)
do del vicepresidente de la Diputación Foral; presidente de aquella Audiencia provincial, representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento, director de "El Pensamiento Navarro" y otras destacadas personalidades de la capital navarra.

En la puerta de la catedral esperaba al nuevo obispo auxiliar una representación del Cabildo de Lugo y un enorme gentío que aplaudió entusiásticamente al Dr. Oña de Achave. Después, el obispo auxiliar entró en el templo que estaba totalmente abarrotado de público y oro unos momentos ante el Santísimo y más tarde ante la Patrona de Lugo, la Virgen de los ojos grandes. Lugo se dirigió al nuevo obispo auxiliar al palacio episcopal para saludar al obispo titular y a continuación el Dr. Oña se trasladó al Seminario conciliar donde tiene dispuestas sus habitaciones particulares. Allí se celebró una solemne recepción.

MUERE AL CAER POR UN BARRANCO

Santa Cruz de Tenerife.—Al caer desde una altura de veinte metros, resultó muerto instantáneamente Manuel Pérez Guerra, de 43 años, casado, natural de esta capital, que residía en Santa Cruz de la Palma, cuando se dirigía hacia el pueblo de Tijarafe a fin de presentarse al capataz para comenzar a trabajar en las obras de una carretera en construcción. Por descomodamiento del terreno, perdió pie en una pendiente y fué a parar al fondo del barranco.—Cifra.

Oposiciones Correos y Justicia

MAS DE 125 AUXILIARES CORREOS, AMBOS SEXOS
MAS DE 80 DE TÉCNICOS CORREOS (CON TITULO)
Y 80 DE OFICIALES HABILITADOS DE JUSTICIA
Informes y preparación técnicos Cuerpos

Academia Politécnica
Santocildes, 1 — BURGOS

Próxima inauguración de la nueva conducción del servicio de agua potable

El sábado darán comienzo los festejos veraniegos con la actuación de la Coral de Cámara de Pamplona

Ya es sabido que uno de los problemas más principales—si no el principal—que Burgos tiene planteados, es el que se refiere a la insuficiencia actual de su abastecimiento de aguas potables. Esta es la razón por la que el Ayuntamiento le afrontó decididamente aún no hace dos años con el propósito de imprimirle mayor celeridad y el deseo de dar agua a la capital, a través de la nueva conducción, para las fiestas de San Pedro del presente año.

Este proyecto ha experimentado una pequeña demora, impuesta principalmente por las durezas climáticas del pasado invierno, que obligaron a la suspensión de los trabajos durante un determinado periodo de tiempo, que afectó a todo el mes de Febrero de manera fundamental. Sin embargo, últimamente han sido acelerados los trabajos y ya podemos lanzar a los cuatro vientos e informar a los burgaleses que la inauguración provisional por la nueva conducción está a punto de concluirse.

En la semana recién finalizada ha sido recibida la estación depuradora, cuyo montaje viene ya realizándose y una vez esté completado, el agua empezará a discurrir por la nueva conducción, reforzando este caudal el que ahora se recibe por la antigua traida. Quiere esto decir que el angustioso problema que muchas familias burgalesas están viviendo a diario quedará resuelto en plazo ya prácticamente inminente, puesto que la inauguración espera efectuarse hacia finales del presente mes de Julio o primeros de Agosto.

LOS FESTEJOS VERANIEGOS

El próximo sábado, día 28, darán comienzo virtualmente los festejos de verano, con la presentación de la Coral de Cámara de Pamplona, que dará una audición en el histórico patio de la "Casa de Miranda", que está siendo objeto de una preciosa iluminación, similar a la que luce el Arco de Santa María.

Al día siguiente tendrá lugar la novillada de la Prensa, con la presentación en Burgos del fenómeno onubense "Chamaco", con todo lo cual se consideran iniciadas las fiestas de verano, aunque el programa confeccionado al efecto prevé que éstas alcanzarán su mayor auge y desarrollo en la semana comprendida entre los días 5 y 12 del próximo mes de Agosto.

Profesionales

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santanar 19, 3.—Tel. 3478

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17—TELEFONO 1311

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR 2—TELEF. 1504

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION.—RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31.—Teléfono 1913

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33.—T. 2323.—Burgos

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrancas
V. Cruz Roja
Victoria 31, 3.º—Teléfono 1581

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos.—Rayos X.—
Metabolímetro
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 6
Victoria, 20, 1.º—Teléfono 6667

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Nuestros teléfonos: 2015 y 1280

Libros y Revistas

"FALANGE CASTELLANA" DEL MES DE JULIO

El número 26 de esta revista, boletín informativo de la Falange burgalesa, está dedicado a la conmemoración del XX aniversario del Aizamiento nacional y se ajusta al siguiente sumario:

"Auroros de fe y de victoria en este 18 de Julio", editorial; "El problema de los universitarios", por José María Sanz Briones; "El Ejército y el 18 de Julio"; "La nueva invasión de los bárbaros a través de la literatura", por Rafael Borrás. Aparte de ello se contienen las habituales secciones "La Falange por la provincia", "Sindicalismo nacional", "La mujer y la Falange", "El campo y sus problemas", "Juventud española", "Sindicato Español Universitario" y "Noticiero mundial", además de una composición poética de Federico Salvador Puy y diversos comentarios de oportunidad.

"LA ESTAFETA LITERARIA"

En su número 52, este interesante semanario ofrece un sugestivo sumario recogiendo los motivos más actuales y atrayentes de la vida literaria y artística. A la figura de Papini, se dedican dos trabajos, uno de Ernesto Gómez Caballero y otro de M. J. Echániz; una encuesta acerca de "¿Para quién será la "Z" de la Real Academia?", nos da a conocer diversas opiniones al respecto, formuladas por prestigiosas figuras de nuestras Letras. Como siempre, la página "Correo nacional y de provincias", reúne diversas crónicas de los corresponsales, para presentar un panorama bastante atrayente. Y lo mismo podemos decir de las secciones "Vallaja del Exterior", "Galerías de las Bellas Artes", "Cine, Teatro y Circo", "7 días", y "Hablar por hablar". El resto de la revista—magnífico exponente de inquietud cultural—comprende artículos, reportajes, entrevistas, polémica y noticieros, integrando un variado mosaico literario, lleno de interés y sugerencia. Sin concepción moderna y la profusión de ilustraciones contribuyen a dotar a "La Estafeta Literaria" de una fisonomía característica y plena de acentos.



DEME OTRO FRASCO
de LOCIÓN AZUFRE VERI. Cuando le compré el primero, el pelo se me caía a mechones, pero ahora ya está firme y fuerte.
Además del resultado, su precio es muy conveniente y permite usarla a diario. En estos tiempos todo hay que tenerlo en cuenta.

LOCIÓN AZUFRE VERI
el producto de confianza para conservar el cabello limpio, sano, sin caspa y para evitar que se caiga.
Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América.

DESCONFIE DE IMITACIONES
Si desea un folleto gratis, escriba a INTEA, APARTADO 82 • SANTANDER

LA SENORA
Doña Hilaria Tejada Ciordia
ha fallecido en el día de ayer, a los 83 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
— D. E. P. —
Sus apenados hijos, don Gregorio (industrial de esta plaza); don Servando, don Valentín, don Félix y don Angel Fernández; hijos políticos, don Lucía García, don Ascension Herce, doña María Luz Giménez y don María Angel Espinosa; hermano, don Simeón Tejada; nietos, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, las primeras hoy lunes, a las cinco y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, y el segundo mañana, martes, a las diez menos cuarto, actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.
Casa doliente, SAN COSME, 22
Burgos, 22 de Julio de 1956
Gran Funeraria "LA CRUZ"—Rey San Fernando, 5.—Tel. 1411



PLAZA DE TOROS DE BURGOS

El próximo domingo, 29 de Julio a las cinco y media de la tarde

Extraordinaria novillada de la Asociación de la Prensa

Seis seleccionados novillos-toros de D. MARCELIANO RODRIGUEZ, de Sevilla, para los famosos diestros

PEDRITO CALVO :-: **ANTONIO BORRERO** **"CHAMACO"** :-: **ANTONIO VERA**

VENTA DE LOCALIDADES

EN LAS TAQUILLAS OFICIALES DE LA PLAZA DE SANTO DOMINGO DE GUZMAN HOY LUNES Y MAÑANA PARA LOS POSEEDORES DE CARNETS DE RESERVA Y DESDE EL MIERCOLES, AL PUBLICO EN GENERAL

ENTRADAS DESDE 35 PESETAS

Escenarios y pantallas

Veintiseis «Oscars» reúnen en conjunto los creadores de un nuevo film yanqui

Lo interpretan Bette Davis, Debbie Reynolds, Ernest Borgnine y Barry Fitzgerald

Nada menos que veintiseis galardones de la Academia de Ciencias y Artes Cinematográficas de Hollywood reúnen en conjunto los creadores del sensacional film M. G. M. "The Catered Affair", producción multietelar con Bette Davis, Ernest Borgnine, Debbie Reynolds y Barry Fitzgerald.

Los veintiseis "Oscar" se descomponen así: dos Bette Davis; uno cada uno, Ernest Borgnine y Barry Fitzgerald, Paddy Chayefsky, autor del guión de televisión en que está basado el film, tiene su "Oscar" por el guión de "Marty". John Alton, uno de los técnicos de la producción, ha conseguido el "Oscar" por su intervención en "Un americano en París". Cedric Gibbons y Paul Grosse, directores artísticos de "The Catered Affair", reúnen entre los dos la bonita cifra de trece "Oscar", de los cuales diez corresponden a Gibbons Edwin B. Willis y Hugh Hunt, decoradores de los estudios Metro, han conseguido a lo largo de sus respectivas carreras ocho "Oscar". Siete Willis y uno Hunt.

"The Catered Affair" (que en Inglaterra se ha estrenado con el título de "Wedding Breakfast") es la historia de una boda en el seno de una familia de modesta condición. Un taxista (Ernest Borgnine), que ha ahorrado durante toda su vida para poder adquirir en propiedad el coche con que trabaja, se enfrenta con el problema de la boda de su hija (Debbie Reynolds), prometida de un joven empleado. La pareja desea casarse sencillamente, sin invitados, pero de pronto la madre de la muchacha (Bette Davis) decide que la boda ha de celebrarse con el brillo que la manía de grandezas de su hermano (Barry Fitzgerald) sueña. Los proyectos de la madre están a punto de consumir los ahorros del taxista y de precipitar a todos en una ruinosa aventura.

CINCUENTA PAPELES

Cinuenta papeles lleva realizados Robert Taylor para la Metro. El popularísimo astro de la pantalla realizará en "The Power and the Prize" su papel número cincuenta y uno, y según todos los pronósticos también interpretará en los estudios Metro Goldwyn Mayer su papel número cien. El estupendo galán llega a la mitad de su carrera artística, en plena madurez de su talento y en su apostura.

MAXINE AUDELY CONTRATADA PARA "LOS BARRETTES DE WIMPOL STREET"

Maxine Audley, una de las más sobresalientes actrices dramáticas de la escena británica, realiza una incursión en los estudios cinematográficos para interpretar el papel de Arabel, hermana de Jennifer Jones, en el film M. G. M. "Los Barretts de Wimpole Street". Para trabajar ante las cámaras Maxine Audley ha tenido que aplazar importantes compromisos en el teatro. La película estará terminada para fines del verano y entonces Maxine cuenta reemprender su carrera en las tablas en las que el año pasado ha tenido extraordinario éxito. Al lado de Sir Laurence Olivier y Vivien Leigh trabajó en el Memorial Theatre de Stratford-on-

Cine Cordón

UN ESTRENO APASIONANTE

NIEBLA EN EL ALMA

con Marilyn Monroe y Richard Widmark. Sesiones: 5.15, 7.45 y 11. Noche. Autorizada para mayores de 16 años. "Niebla en el alma" es la película que consagró como primera estrella a Marilyn Monroe.

Popular Cinema

NIEBLA EN EL ALMA

Una cubana en España Autorizada mayores de 16 años

Dieciocho películas se están rodando actualmente en los estudios españoles

Actualmente hay en España dieciocho películas en período de rodaje, trece en los estudios madrileños y cinco en los catalanes. La cifra es un buen consuelo para los que no tienen confianza en el cine español: su categoría artística será discutible, pero su abundancia es, proporcionalmente, del mismo significado que la de cinematografías de mucho más volumen que la nuestra. El único peñero es que si el nivel artístico

de los films es bajo, con dicha abundancia se nota mucho más... Las películas en curso de fabricación en Madrid son las siguientes:

Estudios Ballesteros: "Hospital General", dirigida por Carlos Arevalo e interpretada por Silvia Morgan, Julita Martínez y Ferdinand Anton. "El milagro de Antonio", coproducción en octava Fernando Sanchaleme y José Sepúlveda. "Viaje de novios", dirigida por el realizador argentino León Kilimovsky, cuyos principales papeles están encomendados a Fernando Fernán-Gómez y Elvira Quintillá.

Estudios C. E. A.: "Orgullo y pasión", de Stanley Kramer y cuyos protagonistas son bastante conocidos para que no los nombremos una vez más. "Manolo, guardia urbano", una producción semana de rodaje que interpretan Jeff Stone, María Teresa del Río, Ariel Films que dirige Rafael J. Salvia y en la que los primeros puestos del reparto corresponden a Manolo Morán, Pepe Isbert y Angel de Andrés. "Los ladrones somos gente honrada", basada en la comedia del mismo título de Jardiel Poncela y cuya versión cinematográfica corre a cargo de Pedro L. Ramirez.

Estudios Chamartin: En éstos únicamente se trabaja en una película, "La puerta abierta", que realiza César Fernández Ardavin para Hesperia Films con actores extranjeros en la lista de intérpretes (Amadeo Nazari, Marta Toren y Nadia Marlowa).

Estudios Cinearte: "Polvorilla", dirigida por Florian Rey con Marujita Diaz, Virgilio Teixeira y el veterano Miguel Ligeró. "Piedras vivas", que realiza Raúl Alonso con un reparto en el que figuran los nombres de dos "clásicos" de nuestro cine: Alfredo Mayo y José Nieto. "El fenómeno", producción Gredos Films, dirigida por José María Elorrieta y cuyo principal intérprete es Fernando Fernán-Gómez.

Estudios Chamartin: "El anónimo", interpretada por Julio Peña, Susana Canales y Mary Delgado, dirigida por José Ochoa.

Estudios Roptence: "Un abrigo a cuadros" y "Minutos antes", dirigidas respectivamente por Angel Hurtado y Luis Gamboa.

En los estudios de la Ciudad Condal se están rodando cinco películas. Una en los "plateaux" de I. F. I. y cuatro en los de Orpheo Films. La película de Iquino es "Quiereme con música, mi vida", y las de Orpheo "Torrepartida", de Pedro Lazaga, cuyos exteriores se localizaron en Albaracin; "Con los ojos en la mano", Rafael Durán e Isabel de Pomés dirigidos por Miguel Iglesias; "Saeta rubia", biografía del futbolista Di Stefano que realiza Javier Seo y por último, "La costa del contrabando", coproducción hispano-inglesa dirigida por Anthony Wilkinson y cuyos principales intérpretes son Mary Martin, Emil Carpentier y José Robinson.

Un pájaro raro

El "Picathartes Gymnocphalus" es un ave muy rara, tan rara que sólo otro europeo la había visto viva antes de que Mr. J. W. Lester, del Parque Zoológico de Londres, descubriese una colonia en África, en 1949. Capturó varios ejemplares con destino al Parque, pero por desgracia murieron todos antes de llegar a tierra. Recientemente se ha formado una nueva expedición, patrocinada por el Servicio de Televisión de la B. B. C. y la Sociedad Zoológica de Londres, que se dedicará a la búsqueda de este rarísimo pájaro del que tan poco se conoce. Se trata de una criatura extraña de cabeza calva, con una especie de casquete amarillento en el cráneo, plumaje azul pizarra y cola blanquecina en forma de penacho; hace sus nidos con barro en la parte inferior de enormes piedras de seis metros de diámetro, que han rodado desde lo alto de las colinas. A sus pequeños los cria en las hendijas de esta ave para su estudio; la B. B. C. quiere filmar la historia de su vida.



Tercer programa de Cinerama en Nueva York

Se exhibió una fantástica película titulada "Las siete maravillas del Mundo"

En un cine de Nueva York se ha estrenado el tercer programa de Cinerama con toda solemnidad. "Las siete maravillas del mundo", tal es el título del programa, ha exigido un desembolso de casi dos millones de dólares y un verdadero viaje alrededor del mundo para ser filmado. El director del film, Larnell Thomas, ha recorrido con los miembros técnicos de su equipo uno ciento cincuenta mil kilómetros para recoger por todo nuestro planeta datos y documentos gráficos de las diversas razas que lo pueblan.

"Las siete maravillas del mundo" se desarrolla a un ritmo vertiginoso hasta el punto que algún crítico ha recomendado a los espectadores, como si se tratara de un viaje en avión que se abrochen los cinturones antes de comenzar la proyección.

En La Toja se celebra el IV Congreso de Autores de Cine

En el IV Congreso Internacional de Autores de Cine, que se celebra en La Toja, del 20 al 25 de este mes, se estudiarán importantes temas relacionados con la cuestión —aún sin resolver— de quién es el autor de la película. Las mañanas se destinarán al estudio de los asuntos y las tardes a visitas de gran atracción turística, como Santiago de Compostela, Marin, Villagarcía y Vigo. Se efectuará en esta ciudad la sesión de clausura. En representación de Italia asisten Vittorio de Sica, como autor y Antonio Petrucci, que fue director del Festival de Venecia, cargo que dejó para asumir la tarea de realizador de películas. Recientemente se estrenó en nuestras pantallas una película suya "El matrimonio", que reúne tres piezas teatrales en un acto del autor ruso Anton Chejov.

Hoy comienza el despacho de localidades para la gran novillada de la Prensa

Extraordinaria expectación en torno a este festejo

La fuerza de atracción del cartel que ha quedado confeccionado para la gran novillada de la Asociación de la Prensa, ha creado un extraordinario ambiente de interés en todos los corrillos y mentideros taurinos de nuestra ciudad y de muchos lugares de la provincia. Se espera a "Chamaco" con auténtica expectación, pues no en vano el onubense es actualmente la máxima novedad de los carteles, sobre todo en aquellas plazas donde, como en la de Burgos, está aún inédito este torero de multitudes.

La inclusión en la terna del joven diestro local Pedrito Calvo y del almeriense Antonio Vera, que tan rotundo triunfo alcanzaron en la novillada de ferias del pasado día 1, dota de mayor atractivo al festejo, y por ello nada tiene de extraño que se hayan recibido ya desde muchos lugares de la provincia importantes peticiones de reserva de localidades, para nutridos grupos de aficionados que no quieren perderse esta novillada de excepción, montada por los periodistas burgaleses con el mejor entusiasmo, sin regatear esfuerzos.

Como ya ha sido anunciado, la "Reina de la Prensa", Srta. María del Carmen Plaza Fernández-Viña, acompañada de su corte de honor, presidirá este festejo, luciendo la clásica mantilla española, con lo que la mujer burgalesa —representada por este ramillete de gentiles damas— pondrá así delicada nota de belleza femenina en nuestra novillada.

Hoy, en las taquillas de la plaza de Santo Domingo de Guzmán, comenzará el despacho de localidades para los poseedores de carnets de reserva y desde el miércoles se expedirán ya entradas para el público en general, atendiéndose a las peticiones recibidas ya desde Brivesca, Pradoluengo, Aranda de Duero, Villarcayo, Palencia, Miranda y otros lugares.

Whisky pasado por agua

En Brisbane (Australia) se han encontrado los restos del "Scottish Prince", barco que se hundió cerca de Southport el 3 de Febrero de 1887. Se suponía que el barco llevaba en sus bodegas una partida de whisky, como efectivamente parece haberse comprobado. Los buzos trabajaron en relevos durante cuatro horas y fueron atacados por varios tiburones, pero al fin pudieron penetrar en los restos de la bodega y retirar cinco botellas bien cerradas, de las cuales se cree que tres contienen whisky escocés, y dos, irlandés. Las autoridades procederán al análisis del contenido.

Películas en vez de libros de texto

La Hulton Press Ltd., de Londres, publica en su último catálogo una sección dedicada a temas docentes, en la que figuran películas sobre temas generales de Geografía, Ciencias, Matemáticas, Artes y Oficios, etc. Estos títulos se dividen en subtítulos y además se facilitan notas para la enseñanza. Encierran especial interés los mapas descriptivos de la geografía física, política y económica, que se han fotografiado en colores. Una de las ventajas de estas películas es que pueden emplearse para la enseñanza en cualquier país del mundo.

En Barcelona se celebró ayer una corrida de doce toros

Gravisima cogida del novillero "Chicuelo III" en La Línea de la Concepción

Barcelona.—Corrida en la plaza "Monumental", de doce toros; seis de Salvador Guardiola y otros seis de Arellano y Gamero Cívico. El espectáculo, a pesar de su magnitud, duró tres horas y treinta y cinco minutos. "Antónete" fue ovacionado en su primer. En el otro realizó una faena muy torera. Ovación, una oreja, petición de la otra con insistencia y tres vueltas al ruedo. "Damaso Gómez" escuchó ovación en sus dos toros. Paco Mendes, oreja en su primero con vuelta. Ovacionado en el otro. Joaquín Bernadó, ovacionado en su primero y dos orejas y dos vueltas en el décimo. Marcos de Celis, ovacionado en sus dos enemigos. Gregorio Sánchez, ovacionado en su primero. En el otro hizo faena de alifio.

En la enfermería fue curado "Antónete" de una contusión con hematoma en el dorso de la mano izquierda, de pronóstico reservado.

CORRIDA EN LA PLAZA MADRILEÑA DE "VISTA ALEGRE"

Madrid.—Plaza de Vista Alegre. Cuatro toros de Mariano Pelayo —moruchos y el último manejable— y dos de Arcadio Albarán, sotesos. Joseito Torres se mostró voluntarioso en el primero, al que mató de dos pinchazos y estocada. Aplausos. Al hacer un quite fue volteado apertadamente y pasó conmocionado a la enfermería de donde salió para matar al cuarto, en el que estuvo valiente. Volvió a ser volteado. Terminó de dos pinchazos y estocada. Inicia la vuelta al ruedo pero no tiene fuerzas y pasa a la enfermería, entre los aplausos del público. Victoriano Posada valiente en el primero, al que mató de una estocada. Cumplió en el otro. Fue ovacionado en los dos y saludó desde el tercio. José María Recondo bien con la capa y con la franja muy valiente. Mató de dos pinchazos y estocada. Al último de estocada y descabello. En su primero fue ovacionado y en el último dio la vuelta al ruedo.

Joselito Torres fue asistido de contusión con hematoma en la región inguinal derecha y otra en la región temporal-maxilar derecha, de pronóstico reservado. GRAVISIMA COGIDA DEL NOVILLERO "CHICUELO III"

La Línea de la Concepción.—Siete novillos de don Juan Gallardo. De los Barrios. Angel Peralta rejoneó y banderilleó superiormente al primero. Cortó dos orejas y dio la vuelta al ruedo. Miguel Mateo, "Miguelín", fue cogido al entrar a matar a su primero. "Chicuelo III" despachó al novillo. "Miguelín" reapareció en su segundo y fue ovacionado, dando la vuelta al ruedo. Angel Jiménez "Chicuelo III" cortó una oreja en su primero. Al torrear de capa a la enfermería, "Miguelín" mató al novillo, después de muletearle y fue ovacionado y dio la vuelta al anillo. Rafael Gago fue ovacionado en sus dos toros.

El parte facultativo sobre la cogida de "Chicuelo III", dice que éste tiene una herida en el tercio superior del muslo izquierdo con trayectoria hacia afuera, contorneando el fémur, por detrás hacia arriba hasta la zona iliopectínea y hacia abajo en dirección al condilo interno del fémur, interesando piel, tejido celular subcutáneo con destrozos musculares y vasos internos; contusión del paquete vascular y nervioso con hematoma en la vena femoral, rotura de arterias y venas colaterales y musculares y abundante hemorragia de pronóstico muy grave. Por la noche el herido fue trasladado al Sanatorio municipal.—Cifra.

OTRAS NOVILLADAS

Huelva.—Novillos de Diego Garrido. El rejoneador Salvador Guardiola Domínguez lidió un novillo de sus ganaderías y se le concedieron las dos orejas y el rabo. Antonio Palacios fue premiado con ovaciones, una oreja y vuelta en cada uno de sus dos primeros novillos. En el quinto también fue ovacionado y recorrió en triunfo el anillo. "Curro Romero" dio la vuelta en su primero y en el cuarto. Escuchó aplausos en el que cerró plaza. Al final, Palacios fue sacado en hombros. Palma de Mallorca.—Novillos de

Domecq, José Ramón Tirado no pudo hacer nada en el primero, porque, excesivamente picado, el bicho se acostó en el ruedo y tuvo que ser apuntillado. El público esterilizó su protesta. En el otro resultó volteado apertadamente el diestro mejicano y se le apreció una fuerte conmoción cerebral. "El Tino" hizo una faena adornada e su primero, para dos medias estocadas y descabello al tercer golpe, oyendo dos avisos. Fue volteado sin consecuencias. Carlos Saldaña se mostró breve en sus dos novillos y oyó palmos en el primero y muestras de desagrado en el último.

Alicante.—Novillos de distintas ganaderías. "Curro Puya" escuchó ovaciones y dio la vuelta al ruedo en sus dos enemigos. Francisco Anton "Pacorro" cortó dos orejas y dio dos vueltas al anillo en el segundo y volvió a ser ovacionado, dando la vuelta al ruedo, en el quinto. Los tres espaldas salieron en hombros.

Puerto de Santa María.—Novillos de Guardiola. Juan Antonio Romero ovación y vuelta en uno y ovación, petición de oreja y vuelta en el cuarto. "Chamaco" tuvo una actuación discreta y escuchó muestras de desagrado en su primero y silencio en el otro. José García "Mondón" ovación, petición y vuelta en uno y oreja con vuelta en el último. Salio en hombros en unión de Romero.

San Sebastián.—Segunda novillada organizada con motivo del festival cinematográfico internacional. Reses de Buendía y Felipe Bartolomé. "Curro" Lara estuvo regular en su primero y escuchó un aviso en el otro. José Cáceres cortó una oreja en el segundo y fue aplaudido en el otro. "El Trianero" escuchó pitos en los dos.

Zaragoza.—Novillos de Fuentespeño. "Curro" Ballesteros, ovación y vuelta en uno y aplausos en el cuarto. Angel Carmona ovaciones en su primero y oreja y vuelta en el quinto. "Curro Montes" oreja y vuelta en su primero y ovación y vuelta en el último.

Elda (Alicante).—Novillos de Rafael Arce. Paquito Martín, dos orejas en cada uno de sus dos enemigos. Luisito Ortega cortó una oreja en cada novillo. Ambos diestros fueron sacados en hombros. Córdoba.—Novillos de Cristina de la Maza. Antonio de la Torre, ovación, petición de oreja y vuelta en uno y breve en el otro. Paquito Avalos estuvo desafortunado.

Los presos hablan por radio

La B. B. C. de Londres ha realizado recientemente una emisión sobre la vida en la cárcel, tomada desde el interior de la prisión de Belfast, en Irlanda del Norte. Todos los presos entrevistados fueron voluntarios, a quienes se informó previamente de que la B. B. C. deseaba hacer una emisión dedicada a ellos; la colaboración sería anónima y se rogaba el mayor grado posible de sinceridad. Se asignó una celda vacía a los encargados del programa, y sin guardianes que pudieran escuchar sus palabras, los presos hablaban de sus vidas dentro y fuera de la cárcel, de lo que pensaban sobre el trato que se les daba, de sus esperanzas para el futuro. También los guardianes y los hombres responsables del bienestar y de la seguridad de los presos expusieron sus ideas sobre reformas que han surtido muchos de los males de la vida en la prisión. Para producir en los radioescuchas un efecto más real, se recogieron los ruidos de las pisadas en los corredores, al salir los presos de sus celdas, colocados en filas de uno; el chirriar de las puertas; el tintineo de las llaves; el sonido de cerrojos y puertas exteriores, etc.

Forestier entró vencedor en Gap

En el mismo tiempo que el francés entraron los españoles Bahamontes y Loroño

Otra hazaña del "Aguila de Toledo" que reduce en cerca de ocho minutos su diferencia con aquellos que le preceden

España se clasificó en segunda posición por equipos

Gap.— (Servicio especial de Aifil.) A las 10'50 de esta mañana se ha dado la salida a los 95 corredores que quedan de la Vuelta Ciclista a Francia, para la decimosexta etapa, de 203 kilómetros, desde Aix-en-Provence, a esta ciudad.

A los 12 kilómetros, ocho corredores se separaron del grupo, que son: Baffi, Barbosa, Dotto, Forestier, Lerda, Audaire, Van Genechten. Corrieron con regularidad, y en la cima del puerto de Pointu, a 47 kilómetros de la salida, pasó en primer lugar Forestier. Llevaban una ventaja de un minuto al pelotón.

En el kilómetro 70, cuando la ventaja era ya de tres minutos, Loroño, Bahamontes y Lampre se escaparon por su parte del pelotón. Se aproximaban al grupo de vanguardia, mientras aumentaban su diferencia con respecto al pelotón.

A los 100 kilómetros, al pie del Puerto de la Cruz del Hombre Muerto, los dos españoles y Lampre estaban a 1' 10" de los ocho primeros, en tanto que el pelotón se encontraba a 7' 30". En la subida del puerto, Audaire es alcanzado por los tres perseguidores.

Por la cima volvió a pasar en primer lugar el corredor francés Forestier, delante de Van Genechten. El grupo conducido por Bahamontes estaba a 40 segundos y el pelotón a 8' 25". En el descenso, Nolten toma una delantera de 150 metros, pero es alcanzado pronto, mientras que Bahamontes, Loroño, Lampre y Audaire se juntan al grupo de cabeza, formado entonces por 11 hombres.

A los 34 kilómetros, la separación entre este grupo, donde se destacaban Bahamontes y Loroño, y el pelotón era de 8' 55". Viene entonces el ataque al tercer puesto de la jornada: el de la Gentina. En la cima pasa Forestier en cabeza, delante de Van Genechten y Bahamontes. Después fue el descenso sobre Gap, donde los once hombres llegaron juntos.

Al sprint Forestier triunfó sobre Baffi. El pelotón, en el que se encontraba Wagtmans, que conserva el jersey amarillo, llegó a 7' 47" después. La media de la etapa ha sido de 36 kilómetros 881 por hora.

OPTIMISMO Y GRAN MORAL EN EL BANDO ESPAÑOL

Gap.— Todos los integrantes del equipo español mostraban una elevada moral en el día de hoy, por la gran actuación de Federico Martín Bahamontes y Jesús Loroño y con grandes esperanzas en que el primero podría ganar la Vuelta en los Alpes. "Decidí atacar hoy—dijo Bahamontes—debido a que tenía que si esperaba a otra ocasión, los italianos podrían hacer mañana grandes esfuerzos por quedar bien en Turin y no tendría tiempo suficiente para recuperar el tiempo que necesito".

Agregó que salió, junto con Loroño y Lampre y que "se mataron durante 55 kilómetros, para alcanzar a los escapados y que ese esfuerzo impidió que se mostrara tan brillante en los puertos". "Espero terminar bastante bien y pudiera ser que venciera en la Vuelta, ya que me encuentro estrepandamente y las etapas alpinas que se nos avecinan están hechas especialmente para mí", añadió Bahamontes.

Luis Ruiz, director técnico del equipo, dijo que todo esto era normal y que fue un plan cuidadosamente preñado del equipo español para dar sus mayores esfuerzos en las montañas. "Jesús Loroño, que ha abandonado las esperanzas de obtener el triunfo en el Gran Premio de la Montaña, se dedica este año por completo a la victoria de su compañero Bahamontes. Bahamontes se clasificó en octavo lugar en la etapa ganada al sprint por Forestier, después de vencer las tormentas de lluvia que los corredores encontraron al cruzar los tres puertos de la jornada. Loroño llegó en décimo lugar.

Los minutos ganados hoy pertenecen a Bahamontes, que ha terminado fresco, igual que Loroño, el situarse en el decimotercer lugar, ya sólo a 18' 8" del primero, Wagtmans.—Aifil.

AYER SE REGISTRO UN ABANDONO MAS En la etapa de hoy ha abandonado el ciclista Anzile (Norte-este-centro), quedando en la Vuelta Ciclista a Francia novena y cuatro supervivientes. LOS ALPES, A LOS QUE SE COMENZARA ATACAR HOY, PUEDEN DECIDIR LA VUELTA Aix-en-Provence. (Aifil).— Vistos los frecuentes cambios en los primeros puestos, se puede decir que no hay nada decidido en la Vuelta Ciclista a Francia de este año. Quedan aún jornadas de intenso interés que puede invertir totalmente las actuales posiciones. Quedan aún seis de las más fuertes: dos de alta montaña—las dos primeras a disputar—que son Gap-Turin y Turin-Gre-

noble, de 234 y 250 kilómetros respectivamente. La sucesión continua del Isoard, que interviene como primer puerto, del Montgeneure y del Sestriere, representa el elemento determinante de esta vuelta de 1936 y al día siguiente el Monte Benis. Será el primero en ser atacado separado por poco de Saint Jean-de-Maurienne, en el comienzo del terrible puerto de la Cruz de Hierro, con 65 kilómetros de declive.

Clasificaciones

CLASIFICACION DE LA ETAPA
1. Forestier (Francia), 5-30-15; 2. Baffi (Italia); 3. Barbosa (Lux-Mix); 4. Genechten (Bélgica); 5. Lampre (Sudoste); 6. Lerda (Sudoste); 7. Sudaire (Oeste); 8. Bahamontes (España); 9. Nolten (Holanda); 10. Loroño (España); 11. Dotto (Sudeste).
Todos en el mismo tiempo que Forestier: 5-30-15.
12. Voorting (Holanda), 5-37-55; 13. Lauredi (Sudeste), mismo tiempo; 14. Meyzenq (Sudeste), 5-38-02; 16. Ockers (Bélgica); 17. Thomin (Oeste); 18. De Groot (Holanda); 19. De Smet (Bélgica); 20. Ernzer (Luxemburgo mixto); 21. Rolland (Francia); 22. Defilippis (Italia); 23. Darriaga (Francia); 24. Wagtmans (Holanda); 25. Gibanel (Sudoste); 26. Monti (Italia); 27. Coletto (Italia); 28. Mirando (Sudoste); 29. Adriaenssens (Bélgica); 30. Bauvin (Francia); 31. De Bruyne (Bélgica); 32. Robinson (Luxemburgo mixto); 33. Walkowiak (Nordeste centro); 34. Gaul (Luxemburgo mixto); 35. Bover (España); 36. Botella (España). Todos en el mismo tiempo que Pictot.

El resto de los españoles se clasificaron:
66. Marigil (España), 5-38-47; 67. Ruiz (España), idem; 71. Chacon (España), idem; 75. Morales (España) 5-40-01; 78. Serra (España), 5-40-45.

ESPAÑA EN SEGUNDO LUGAR POR NACIONES DE LA ETAPA

En la etapa de hoy se ha registrado la siguiente clasificación para el Challenge internacional:
1. Sudeste (Lerda, Dotto, Lauredi), 16-38-25.
2. España (Bahamontes, Loroño, Bover), 16-38-32.
3. Francia (Forestier, Roiland, Darrigade), 16-45-19.
4. Italia.
5. Holanda.
6. ex-aequo: Oeste, Bélgica, Luxemburgo mixto, 19. Sudoste.
10. Nordeste Centro.
11. ex aequo: Ile de France y Suiza.

EN LA GENERAL MANTIENE EL OCTAVO LUGAR

La clasificación general para el

Prueba ciclista en Villabona

Estará dotada con importantes premios

El Centro Parroquial de Villabona prepara para el día 27 de Julio su quinta prueba ciclista, reservada para corredores profesionales en sus cuatro categorías. Ha sido organizada bajo el siguiente itinerario: Villabona Andoain, Villabona, Tolosa, Villabona, Beasain, Mandubia (puntuable), Azpetita, Régil, Vidania (puntuable), Tolosa, Villabona, Asteasu, Andazarribal (puntuable), Aya, Oric, Usurbil y Villabona. (Total, 150 kilómetros). Los premios establecidos en la clasificación general son: Primero, 2.000 pesetas y trofeo del excelentísimo Sr. Gobernador Civil de Guipúzcoa; segundo, 1.600; tercero, 1.200; cuarto, 900; quinto, 700; sexto, 550 hasta 10. También hay asignados otros para los que conquisten el premio de la montaña.

Bahamontes se ha instalado como quien dice en una butaca de orquesta al pie de los Alpes

Gap.—(Crónica de Roberto Decamps, del servicio especial de Aifil.) La mayoría de los corredores nos declararon esta mañana antes de partir para tomar de nuevo la carretera que conduce a Gap, que la jornada de reposo ha sido excelente. Nicolás Barone declaró: "Hecho muy contento de volver a participar. Numerosos han sido los que opinaron de la misma manera, con el mismo entusiasmo. Sin embargo, uno de ellos era de opinión contraria. Gilbert Bava decía: "Son dos días de reposo los que nos hacen falta". Aguien respondió: "Que el descanso es para la semana próxima". Bauvin insistió entonces: "No, pero lo contrario, el no descansar la semana entrante, porque los contratos que se firmarán después de la Vuelta no lo permitirán. Para eso pedaleamos con el máximo ardor para conquistar la victoria o los lugares de honor en la clasificación general".

La clasificación general después de la decimosexta etapa, es la siguiente:
1.—Wagtmans (Holanda), en 84-42-14; 2. Lauredi (Sudeste), en 84-43-47; 3. Voorting (Holanda), 84-44-41; 4. Pictot (Oeste), 84-45-39; 5. Walkowat (Nordeste Centro), 84-46-41; 6. Darrigade (Francia), 84-48-12; 7. Bauvin (Francia), 84-48-47; 8. Adriaenssens (Bélgica), 84-49-33; 9. Monti (Italia), 84-49-54; 10. Barbosa, (Lux-Mixto), 84-54-01; 11. Defilippis (Italia), 84-54-55; 12. De Groot (Holanda), 84-58-18; 13. Bahamontes (España), 85-00-22; 14. Privat (Francia), 85-04-06; 15. Forestier (Francia), 85-05-10; 16. Dotto (Sudeste), 85-09-20; 17. De Briuyne (Bélgica), 85-12-36; 18. Coletto (Italia), 85-12-54; 19. Robinson (Lux-Mixto), 85-13-28; 20. De Smet (Bélgica), 85-14-39; 21. Quantin (Oeste), 85-15-22; 22. Close (Bélgica), 85-15-47; 23. Ockers (Bélgica), 85-17-13; 24. Van Der Pluyt (Holanda), 85-23-00; 25. Fornara (Italia), 85-26-07; 26. Bufeuleil (Sudoste), 85-26-31; 27. Nolten (Holanda), 85-29-37; 28. Impanis (Bélgica), 85-31-03; 29. Gaul (Lux-Mixto), 85-31-18; 30. Brancart (Bélgica), 85-32-30.
Los restantes corredores españoles ocuparon los lugares:
54.—Loroño, 85-57-41.
62.—Botella, 86-16-29.
68.—Marigil, 86-28-17.
71.—Morales, 86-33-02.
80.—Bernardo Ruiz, 86-42-29.
83.—Chacon, 86-44-58.
86.—Bover, 86-52-59.
96.—Serra, 87-17-36.

CLASIFICACION GENERAL

Challenge internacional, queda establecida en la forma siguiente:
1. Bélgica, 252 h., 23 m., 59 s.
2. Holanda, 252-29-36.
3. Oeste, 252-36-28.
4. Italia; 252-54-23.
5. Francia, 253-25-43.
6. Sudeste, 254-16-08.
7. Nordeste Centro: 254-39-25.
8. España, 254-48-47.
9. Sudoste, 255-06-34.
10. Luxemburgo-mixto 255-07-31.
11. Ile de France, 255-49-45.
12. Suiza (256-29-28).—Aifil.

PREMIO DE LA MONTAÑA

Gap.— En la decimosexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Aix-en-Provence y esta ciudad (203 kilómetros), figuraban tres puertos para el Gran Premio de la Montaña, todos de tercera categoría, que eran Le Pointu (499 metros), Cruz del Hombre Muerto (1.213 metros) y Sebbille (990 metros). El orden de paso por la cima de cada uno es el siguiente:
Le Pointu.—1. Forestier (Francia), 3 puntos.
2. Van Genechten (Bélgica), 2.
3. Nolten (Holanda).
Cruz del Hombre Muerto.—1. Forestier (Francia), 3 puntos.
2. Van Genechten (Bélgica), 2.
3. Nolten (Holanda).
Sentinelilla.—1. Forestier (Francia), 3 puntos.
2. Van Genechten (Bélgica), 2.
3. Bahamontes (España), 1.
Después de la etapa de hoy, con tres puertos, la clasificación general del Gran Premio de la Montaña se establece en la forma siguiente:
1. Huot (Sudoste), 26 puntos.
2. Bahamontes (España), 17.
3. Gaul (Lux-Mix), 16.
4. Schmitz (Lux-Mix), 15.
5. ex aequo: Bernardo Ruiz (España), 13 y Ockers (Bélgica), 13.

La etapa Gap-Turin será un terreno favorable al corredor completo. Lo que es verdad para esta gran etapa lo es para el conjunto del resto del recorrido. Conservando su posición de árbitro la montaña no será únicamente la que dará el veredicto definitivo; hace falta un atleta completo para soportar sin grandes diferencias de tiempo los golpes de teatro del resto del recorrido. Se disputará después una prueba contra reloj, sobre 74 kilómetros, entre Saint-Etienne-Lyon e, inmediatamente, el accidentado recorrido de la penúltima etapa, Lyon-Montlucon. En esta ciudad es donde se conocerá con grandes probabilidades al futuro vencedor de la gran carrera, aunque después quedará aún la etapa que los conducirá a París, de unos 331 kilómetros.

En los Albergues de Juventudes de la Sección Femenina, las niñas de España aprenden a amar a Dios, a la Patria, al Caudillo y al Hogar.

Madrid.— Esta mañana regresó a Madrid, en avión, el equipo del Real Madrid después de haber obtenido el título de campeones de fútbol en la pequeña Copa del Mundo. Fueron recibidos por el presidente de la Federación Española, directivos y gran número de aficionados que acompañaron a los jugadores expedicionarios hasta el local social, haciéndoles objeto de un gran homenaje. MURTE DON LUIS COLINA Valencia.— Esta mañana falleció don Luis Colina, secretario general del C. F. Valencia y una de las personalidades más destacadas de la historia del fútbol español. Nació en Madrid hace 67 años y en su juventud se dedicó al atletismo y más tarde al fútbol. Fue fundador y presidente del Colegio de Arbitros, árbitro internacional, director del Real Madrid y secretario de la Federación, así como seleccionador nacional. En 1928 ocupó en el Valencia el cargo de secretario general que ha desempeñado desde entonces con el beneplácito de toda la afición. Ocupando el Sr. Colina el cargo de secretario del Valencia ascendió este club a Primera División, ganó tres veces el campeonato de Liga y otras tantas la Copa del Generalísimo.—Aifil.

Presidida por el Capitán General de la Región se celebró ayer la reunión hipica, con la que se inician las fiestas del Arma de Caballería

Veinte jinetes y amazonas juveniles hicieron su presentación al público burgalés

Con gran asistencia de público se celebró en la tarde de ayer la reunión hipica, con la que el Regimiento de Caballería de Cazadores de España número 11, de guarnición en nuestra ciudad, dio comienzo a sus fiestas conmemorativas de sus fiestas patronales. Presidiendo la fiesta se encontraban el Capitán General de la Sexta Región, Teniente General Galera, Gobernador Militar General Troncoso; General Iglesias, Jefe del Estado Mayor; General Montoya; Coronel Churruga, Jefe del Regimiento de Caballería; Sub-Jefe Provincial del Movimiento, D. Rafael Miranda; Teniente Coronel Toral, secretario de la Sociedad Deportiva Militar y otras autoridades.

Comenzó el programa con unas pruebas de patrullas constituidas por soldados de caballería, en la que participaron cuatro grupos, que realizaron con acierto el recorrido señalado, siendo aplaudidos. A continuación se realizó un vistoso desfile en el que tomaron parte dos secciones de lanceros, seguidos de banda de cornetas y un numeroso grupo de amazonas y jinetes juveniles, que por vez primera se presentaban al público burgalés y cuya presencia fue acogida con grandes muestras de simpatía. Formaban el grupo femenino las señoritas Pili Galera, Mari Sol Iglesias, Marisa Elúa, Miluca Toral, Pili Hergueta, Pili Serrato, María Cristina Churruga, María del Mar Churruga y Natalia Gasset. Finalizado el brillante desfile los juveniles subieron al palco presidencial en donde les fue impuesta una escarapela, recibiendo también regalos de manos del Coronel Churruga. Dio comienzo la prueba hipica reservada para jinetes suboficiales, en la que participaron 18 ca-

Triunfal regreso del Real Madrid

Al equipo se le dispuso una entusiasta acogida

Muerte de D. Luis Colina

Madrid.— Esta mañana regresó a Madrid, en avión, el equipo del Real Madrid después de haber obtenido el título de campeones de fútbol en la pequeña Copa del Mundo. Fueron recibidos por el presidente de la Federación Española, directivos y gran número de aficionados que acompañaron a los jugadores expedicionarios hasta el local social, haciéndoles objeto de un gran homenaje. MURTE DON LUIS COLINA Valencia.— Esta mañana falleció don Luis Colina, secretario general del C. F. Valencia y una de las personalidades más destacadas de la historia del fútbol español. Nació en Madrid hace 67 años y en su juventud se dedicó al atletismo y más tarde al fútbol. Fue fundador y presidente del Colegio de Arbitros, árbitro internacional, director del Real Madrid y secretario de la Federación, así como seleccionador nacional. En 1928 ocupó en el Valencia el cargo de secretario general que ha desempeñado desde entonces con el beneplácito de toda la afición. Ocupando el Sr. Colina el cargo de secretario del Valencia ascendió este club a Primera División, ganó tres veces el campeonato de Liga y otras tantas la Copa del Generalísimo.—Aifil.

Cataluña vence en los XXXVI Campeonatos Nacionales de Atletismo

Cuadrada, de Guipúzcoa batió la marca nacional de lanzamiento de martillo. Los atletas seleccionados acudirán a Melbourne

Oviedo.— Se han iniciado esta mañana los campeonatos de España de atletismo en pista. Presidieron la jornada el delegado nacional de Deportes, señor Elola; el presidente de la Federación de Atletismo, señor Martínez; el vicepresidente señor Cabrerinos y el secretario señor Cabrerías. Como se sabe, los vencedores de estos campeonatos serán seleccionados para representar a España en la Olimpiada de Melbourne. Los resultados fueron:
Lanzamiento de martillo: primero, Miguel Cuadrada (Guipúzcoa), 49,25 metros, récord de España.
400 metros valla: primero, Romegrasas (Cataluña), 56 s., 6/10.
200 metros lisos: final: primero, Pagés (Cataluña), 22, 5/10.

Salto de altura: primero, Ariño (Centro), 1,78 metros.
800 metros lisos, final: primero, Deleraín (Guipúzcoa), 15-4-39/10.
5.000 metros: Amodós (Cataluña), reválido el título de campeón de España en 14.43-4/10.
Triple salto: primero, Surroca (Cataluña), 13,66 metros.
Relevos 4 por 100: primero, Cataluña.
La clasificación, después de la primera jornada es:
1.—Cataluña, 92,5 puntos.
2.—Centro, 37.
3.—Asturias, 27.
4.—Guipúzcoa, 26.
5.—Galicia, 22,5.
6.—Vizcaya, 16.
7.—Levante, 9.
8.—Castilla, 4.
9.—Cantabria, 3.—Aifil.

El pleno federativo de fútbol se celebrará el día 30 del actual

¿Teus seleccionador nacional?

Madrid.— El presidente de la Federación Española de Fútbol ha convocado el pleno de Federaciones y clubs para el día 30 del actual mes.—Aifil.

EDUARDO TEUS SELECCIONADOR?

Madrid.— Parece ser y según rumores que han circulado en los medios futbolísticos—sin confirmación oficial—que será nombrado seleccionador nacional de fútbol don Eduardo Teus, que ya en otra ocasión ejerció dicho cargo.—Aifil.

LOS CATALANES SACARON AMPLIA VENTAJA A LAS DEMAS REGIONES

Oviedo.— Se ha celebrado la segunda y última jornada del XXXVI Campeonato de España de atletismo, registrándose los siguientes resultados finales:
10.000 metros Marcha. Primero, Aparicio (Cataluña), 51-35-8/10.
110 metros vallas. Primero, Casals (Cataluña), 16-00.
Lanzamiento de peso. Primero, Quadra Salcedo (Guipúzcoa), 13'81 metros.
Lanzamiento de disco. Primero, Quadra Salcedo, 41,41 metros.
1.500 metros lisos. Primero, Barrios (Cataluña), 3-57-2/10.
100 metros lisos. Primero, Asensio (Asturias), 11-1/0.
400 metros lisos. Primero, Ruiff (Cataluña), 59-5/0.
Clasificación final:
1. Cataluña, 188,5 puntos.
2. Centro, 58.
3. Asturias, 54.
4. Guipúzcoa, 53.
5. Galicia, 33,5.
6. Levante, 22.
7. Vizcaya, 21.
8. Castilla, 6.
9. Aragonesa, 3.
10. Cantabria, 3.
11. Andaluza, 2.
12. Canarias, 2. Aifil.

ABULTADA DERROTA DEL SABADELL EN BALONMANO

Graz (Austria).— El partido de balonmano celebrado en Lisenzer, próxima a esta ciudad, un combinado de la provincia, "Styria" ha derrotado al equipo español C. S. Sabadell por 22-8. El primer tiempo finalizó 11-3. La derrota de los "españoles, demasiado elevada", se juzga así si se tiene en cuenta los merecimientos que demostraron en el campo de juego, aunque desaprovecharon claras ocasiones para marcar y el meta austriaco detuviera disparos que eran goles contados.—Aifil.

TRIUNFO DE ALEMANIA SOBRE ESPAÑA EN NATACION

Schwabisch, (Alemania).— Alemania ha vencido hoy a España en encuentro internacional de natación, piscina descubierta de cincuenta metros, por 93-42 puntos.—Aifil.
PRUEBAS REGIONALES DE NATACION EN ALAVA
Vitoria.— En Villarreal de Álava, en el gran embalse construido por aguas y saltos del Zadorra, se ha celebrado la primera traviesa al Santa Engracia, tomaron parte nueve equipos de los clubs de natación de Logroño, Pamplona, Bilbao, Vitoria, Algora y Mondragón.
Venció Jesús Rodríguez, del C. B. Bilbao, que cubrió los 1.250 metros en 24' 45". Después se clasificaron: Pérez, del C. N. de Logroño; E. Flores, mismo club; J. Corral, del C. B. Bilbao; Cepeda, del mismo club; Sáez, del Nautico de Logroño; Beltráin, de Bilbao; Adarraga, del Juventud de Vitoria; Díaz, de la S. D. Ebro de Logroño. En total se clasificaron 34 participantes, entre ellos, la única señorita, Alicia Riz, de la S. D. Ebro de Logroño. A las pruebas asistió una enorme cantidad de público.

Aplazada la reunión de boxeo internacional la Federación, Burgalesa gestiona la venida de un equipo madrileño

Por diversas circunstancias, obligadas por la situación del equipo de boxeadores franceses aficionados, contratados por la Federación Burgalesa para el anunciado "match" que había de celebrarse en nuestra Plaza de Toros, se ha tenido que aplazar esta reunión. Probablemente podrá darse la gran velada internacional a mediados de Agosto, estando actualmente en gestiones para resolver el traslado de los pugiles galos en esta fecha. Con el fin de cubrir este intervalo de tiempo, la entusiasta Federación Burgalesa, quiere organizar otro interesante encuentro de boxeo y es posible que veamos pronto a un equipo madrileño frente a los boxeadores burgaleses.

Nueva victoria del italiano Duilio Loi

Bolonia.— En el combate de fondo de la velada de boxeo celebrada en ésta, el campeón europeo de los pesos ligeros, Duilio Loi (Italia), ha vencido por puntos a Heinz Friedrich (Alemania), en una pelea en la que no se ponía en juego título alguno.—Aifil.
CAVICCHI CONSERVA SU TITULO EUROPEO DE LOS PESADOS
Bolonia.— Francisco Cavicchi (Italia); conservó anoche su título de campeón europeo de los grandes pesos; al derrotar al alemán Neuhaus. Después de derribar a Neuhaus en cuatro ocasiones en el décimo asalto, Cavicchi salió de su esquina en el undécimo para terminar de una vez, propinando a su rival ininterrumpidos golpes de derecha e izquierda. Neuhaus se mantuvo en pie hasta que, finalmente, cayó sobre la lona al recibir un derechazo en el plexo solar.
El manager del alemán, manifestó que "nunca ha visto a Cavicchi tan potente. Sin embargo, no habría ganado a no ser por los golpes a las costillas".
Un médico manifestó que una de las costillas de Neuhaus había chocado, aun cuando no se había fracturado del todo.
El manager de Cavicchi, manifestó que el árbitro debería haber detenido la pelea en el décimo asalto, en el que Neuhaus había sido derribado cuatro veces.—Aifil.

Pronto nos explicamos. Nancini se había provisionado de la vitualla de los que merendaban al borde de la carretera, para ver pasar a los corredores.
—
Sobre estas carreteras tortuosas y estrechas, detrás del pelotón, los coches hacían cantar sus neumáticos.
Entre los primeros creímos que Dotto desapareciera del grupo El corredor había señas desesperadas a su mecánico. Pero, por fortuna, nada grave el final de cuentas. Fue simplemente que su sifón descendió. Cuantas veces debió ocurrir esto a Dotto. Una vuelta de la llave, tres vueltas a los pedales, la subida del sillín, y cuando la reparación se efectuó, se lanzó como una exhalación, de modo que no tenía más que 10 metros de diferencia sobre su grupo.